

南京最难“开”楼盘现身

房企身陷“土地门”“交付门”之后，购房人应当警惕什么

张女士家住尧化门，一家五口有老有小，早就打算换套大房子改善居住环境。可是尧化门板块的首家别墅项目银河湾卓苑开盘的“传说”从2008年一直拖到2011年，张女士一家就苦苦等了3年多。“我记得第一次说开盘是2008年6月，我们一家五口顶着大太阳，特地从尧化门到钟山宾馆附近的售楼处看房子，结果销售人员一直要我们等等再等等，这一等就是三年，三年期间也时不时的有销售人员电话说要开盘了，但是一直没开，近期销售人员又通知我们说11月份开盘，这次真的能开吗？这房子还能买吗？”张女士满腹狐疑地求助到快报。

□快报记者 方宇 文/摄



在银河湾卓苑工地可以看到，联排别墅与花园洋房之间的间距与沙盘显示比例不符

漫长等待 卓苑开盘曾屡遭难产

张女士所说是否确实？这家楼盘果真拖了三年都没有销售？记者在南京一家知名网站上看到，从2008年开始，银河湾卓苑就不时有开盘信息放出，记者粗略统计了一下，从2008年上半年开始，这家楼盘的开盘时间一延再延，截至目前，其发出的开盘信息共有13次之多。

第1次，2008年6月20日。“市

中心售楼处已出，在钟山宾馆东侧。预计六七月份开盘，一期推出80—110平米多层住宅以及170—200多平米的联排别墅。”
第2次，2010年8月25日。“已经开始动工，预计9月份将公开市中心的售楼处。”
第5次，2010年12月15日。“预计2011年年初推出首批别墅

房源。”
……
第8次，2011年2月22日。“37套别墅预计5月1日开盘。”
……
第13次，2011年10月31日。“预计11月19日开盘推出06栋花园洋房和一期联排别墅，花园洋房共48套……交付时间2012年6月30日……”

诸多疑问 项目用地曾陷“土地门”

2007年成交 为何2010年起算年限？

记者在南京国土局土地储备中心网站上看到，银河湾卓苑建设用地坐落于金尧花园南侧，地块编号为NO.2007G47，成交日期是2007年10月18日，成交价款15300万元，中标企业为南京华光房地产开发有限公司。

但记者同时也在南京网上房地产查询到，银河湾卓苑目前入网总套数133套（可售97套，36套被限制），截至目前认购套数为0，成交套数也为0。

土地成交至今已满四年，成交数字依然为零，在南京楼市中实属稀罕。到底是项目捂盘惜售，还是另有原因，记者决定前往现场一探究竟。

现场售楼处工作人员肯定地说：“我们土地年限是从2010年开始算的。”随后，她又解释说，虽然卓苑的这块地是2007年拍得的，但是当时华光公司在常州、太仓等地项目较多，一直没有精力来开发卓苑。一直到2010年华光公司才正式开发卓苑这个项目，由于没有在拿地两年内开发，还向国土部门缴纳了罚款，因此土地使用年限就是从缴纳罚款之时算起，也就是从2010年开始算，往后推70年，卓苑的土地使用年限应该是截止到2080年。

随后记者在在网上房地产银河湾卓苑的销售许可证上也确实看到，地块的土地年限是从2010年

4月20日开始计算的。

2007年拿地 为何2010年才开工？

依据“南京市人民政府批转市国土资源局等部门《关于闲置土地的清查处置意见》的通知”，“土地闲置认定满一年以上未满二年的，按规定收取土地闲置费……土地闲置认定满二年以上的，经市、县国土资源部门报请市、县人民政府批准依法收回土地使用权。”

记者在南京网上房地产也查询到，银河湾卓苑开工时间为2010年7月1日，相当于拿地之后两年多未开工。那么，应缴土地闲置费是否是该项目迟迟不开盘的原因呢？为此，记者先后咨询了南京市土地储备中心和栖霞国土分局的工作人员，但相关人员均表示只知道“该地块土地款已经全部交清”，但具体什么时候交清却不清楚。

5月13日领取销许 为何至今尚未开盘？

据置业顾问透露，他们真正拿到销售许可证还是今年上半年的事。记者在南京网上房地产也查询到，网上显示开盘时间（即领证时间）应为2011年5月13日，分别是01、02、03、05、07幢共5栋楼，总套数为37套，但是领证5个多月以来，张女士等意向客户们仍然没有接到正式开盘的通知，

而张女士每次的电话询问均被告知“还要等等”。

依据住房城乡建设部《关于进一步加强房地产市场监管完善商品住房预售制度有关问题的通知》，‘房地产开发企业应将取得预售许可的商品住房项目在10日内一次性公开全部准售房源及每套房屋价格……’

记者随后询问了南京市房管局市场管理科的工作人员，对方答复称，“楼盘只要拿到销售许可证，我们房管局就会在我们的外网也就是网上房地产上公示。只要楼盘在我们网站上进行了公示就算开盘。项目一直到现在都是零成交，只能说楼盘销售差。”

开发资质是暂时的 可能遭遇歇业清算？

值得一提的是，在网上房产显示的销售预案当中，记者意外看到这样一段描述，“南京华光置业发展有限公司为工程质量的第一责任人，开发资质为暂定资质，若出现歇业等清算情况，本项目的质量责任承担主体则变更为南京华光房地产开发有限公司，该公司具备独立的法人资格和相应的赔偿能力。”

对于上述描述中涉及到的两家华光，置业顾问解释说，“华光置业是银河湾卓苑的项目公司，而开发商为南京华光房地产，在南京曾经先后开发银河湾、银河湾紫苑、银河湾福苑等项目，不会有有问题的。”

新的疑问 卓苑实景会和沙盘一样吗？

日前，在银河湾卓苑售楼处，记者看到该项目开盘前的准备工作已经差不多就绪，售楼处金碧辉煌，沙盘非常精美，楼间距特别大，几乎楼与楼之间都有较大的绿化景观，还有不少的湖景。但置业顾问也坦白地告诉记者，这个沙盘只是效果图，是为了赶开盘临时赶出来的，实际交付

并没有这么多景观，也没有这么大的楼间距，购房人来了只能带他们去工地实地查看。

据介绍，银河湾卓苑容积率低至1.09，整个小区建筑面积3万多平米，共有18栋楼，主要为联排、花园洋房和公寓。相比一般住宅项目2.0左右的最大容积率，1.09的社区应当居住得分外舒

适。但在售楼处旁边的楼盘现场，记者看到，该项目内部楼与楼之间的楼间距目测大约在10米左右，站在03栋的北露台，06栋一览无余，这与沙盘所展示出的宽大的楼间距的确形成鲜明对比。

11月中旬真的会开盘吗？记者略有疑惑，这位顾问肯定地表示，这次一定会开！

声音



我花了8个月时间研究海外置业现象。最终得出澳大利亚是最适合置业投资的国家，回报率达70%~80%，加拿大次之；欧洲以及日本、韩国等一些人口老龄化严重、经济增长速度放慢的国家，不推荐。——董藩

资讯

上市房企净利 三季度跌三成

截至10月29日，沪深两市交易所已有131家上市房企公布三季报，在营业收入和净利润两项核心指标上，前三季度同比增速放缓，第三季度环比大幅下降，其中净利润下降近三成。

明细来看，前三季度131家A股上市房企合计实现营业收入2092亿元，同比增长14.4%；合计实现净利润263.8亿元，同比增长14.31%。

同时，131家A股上市房企第三季度合计实现营业收入699.58亿元，环比下降8.15%；合计实现净利润73.19亿元，环比下降29.36%。其中，净利润环比下降的公司共77家，占比达58.7%。万科、招商地产、金地集团等一线房企三季度业绩均出现不同程度下滑。

据新华网

百城房价发布 58个城市下跌

全国100个城市10月住宅平均价格为8856元/平方米，40个城市价格环比上涨，58个城市环比下跌，这是自去年8月以来下跌城市数量最多的一个月。

记者上午获悉，某研究院即将发布“2011年10月百城价格指数”报告，10月100个城市的住宅平均价格连续第二个月环比下降，十大城市均价降至今年3月以来最低。

2011年10月，全国百城价格中有40个城市价格环比上涨，同时有近六成的城市同比涨幅在缩小，延续了今年以来价格趋稳的态势。

10月全国十大城市平均价格为15720元/平方米，环比9月下降0.42%。其中仅深圳出现环比上涨。据法制晚报

杭州市公租房 资金由房企出

杭州市政府日前下发《杭州市公共租赁住房建设租赁管理暂行办法》，明确以“宅地出让需配建10%保障房”模式建造的公租房，资金由开发商承担。

杭州2月出台的《关于进一步做好房地产市场调控工作的实施意见》规定，在今年商品住房供地总量中，安排10%的土地用于建设或配建保障性住房。

新的《暂行办法》第10条规定：在商品住宅中配建的公共租赁住房，建设资金由土地竞得者全额承担。

据东方早报

互动热线：96060